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I 

LA MÉTHODOLOGIE 



>Comment ?  Questionnaire auto-administré en on-line 

 
>Qui ? 270 patients multipathologiques qui déclarent avoir des troubles de l’érection 

>Quand ? Terrain réalisé  du 25 avril au 12 mai 2014 

LA MÉTHODOLOGIE 
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LES CIBLES 
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53 
Patients actuellement  

sous traitement 

53 
Patients ayant déjà pris  

un traitement 

164 
Patients n’ayant jamais pris de  

traitement 

270 patients multipathologiques 
qui déclarent avoir des troubles de l’érection 

87 
… mais ayant l’intention d’en  
prendre un prochainement 

77 
… mais n’ayant pas l’intention  

d’en prendre un prochainement 

Note de lecture : 

+ vs actuel = cible significativement supérieure ( minimum 95%) aux  
patients qui prennent actuellement un traitement 

+ vs a pris = cible significativement supérieure ( minimum 95%) aux  
patients ayant déjà pris un traitement 

+ vs jamais = cible significativement supérieure ( minimum 95%) aux  
patients n’ayant jamais pris de traitement 

Prenez-vous actuellement ou avez-vous déjà pris un traitement contre les troubles de l’érection ?  
Avez-vous l’intention de prendre prochainement un traitement contre les troubles de l’érection ? 
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II 

LES PRINCIPAUX 
ENSEIGNEMENTS 



LE TRAITEMENT DYSFONCTION ÉRECTILE N’EST PAS VÉCU 

COMME ÉTANT UN TRAITEMENT  COMME UN AUTRE, EN 

PARTICULIER COMPTE TENU DE SA SYMBOLIQUE 
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Selon vous, prendre un traitement pour vos troubles de l’érection est ou serait : 

35% 

38% 

73% 

47% 

16% 

31% 

30% 
18% 
9% 

27% 

Tout à fait d’accord 

Plutôt d’accord 

Plutôt pas d’accord 

Pas du tout d’accord 

Un geste "banal" comme pour  
une autre maladie 

23% 

53% 

Un geste qui affecte  
votre moral 

Base : 270 patients 
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UN SCORE TRÈS ÉLEVÉ D’INTENTION DE CONTINUER À 

PRENDRE LE  TRAITEMENT… 
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Base : 53 patients qui prennent actuellement un traitement 

Avez-vous l’intention de continuer à prendre ce traitement ? 

57% 
 

34% 

9% 

- Sous-total 91% 
Certainement, probablement Oui  

Certainement 
Oui  

Probablement 
Non   

Probablement  
pas 

Non   
Certainement  

pas 

Patients actuellement  
sous traitement 
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MAIS, UN NIVEAU DE SATISFACTION GLOBALE VIS-À-VIS DU 

TRAITEMENT  QUI EST LOIN DE FAIRE L’UNANIMITÉ… 
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11% 

40% 

Notes de 1 à 4 

Notes de 5 à 7 

Notes de 8 à 10 

1 = très mauvaise image du produit  

10 = très bonne image du produit 

 
Base : 53 patients sous traitement actuellement 

Quelle note de satisfaction globale donneriez-vous à votre traitement actuel sur une échelle de 1 à 10 ? 

6,9 49% 

Satisfaction  
globale 

Patients actuellement  
sous traitement 

Ventilation des  
notes attribuées 

10 8% 

9 6% 

8 26% 

7 26% 

6 11% 

5 11% 

4 6% 

3 6% 

2 0% 

1 0% 
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Un traitement qui ne peut se concevoir comme étant pleinement  
satisfaisant dans la mesure où il ne permet pas, ou pas toujours,  

de recouvrer une sexualité véritablement spontanée. 
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DES TRAITEMENT ACTUELS PERÇUS CONTRAIGNANTS PAR 

CEUX QUI NE SE  SONT JAMAIS TRAITÉS 
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Base : 164 patients qui n’ont jamais pris de traitement 

Diriez-vous que les traitements actuellement disponibles sont trop difficiles ou trop contraignants à prendre ? 

18% 

34% 34% 

14% 

Sous-total 52% 
Tout à fait, plutôt 

Tout à fait  
d’accord 

Plutôt  
d’accord 

Plutôt pas  
d’accord 

Pas du tout  
d’accord 

Patients n’ayant jamais pris  
de traitement 
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MAIS AUSSI PAR CEUX QUI ONT ARRÊTÉ DE SE TRAITER 
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Avez-vous arrêté [nom du traitement] parce qu’il était trop difficile ou trop contraignant à prendre ? 

18% 

7% 

41% 

100% 

28% 

7% 15% 

36% 

24% 

50% 

54% 

78% 

57% 

35% 

50% 

100% 

Viagra 

Injection intra cave 

Bâton intra urétral 

Pompe à dépression 

Implant pénien  0% 

Autre 

Oui tout à fait Oui en partie Non pas du tout 

n=46 
Cialis 
n=46 

Lévitra 

n=14 
rneuse 

n=17 
/MUSE 

n=1 

n=4 

n=0 

n=1 

Base faible 
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 LA NOTION DE CONTRAINTE, QUE BEAUCOUP ASSOCIENT AU 

TRAITEMENT DE LA DE, EST  LARGE : ELLE COMPREND CERTES LE 

MODE D’ADMINISTRATION, MAIS SURTOUT  L’ANTICIPATION ET LA 

RITUALISATION TEMPORELLE QUI ROMPT LA SPONTANÉITÉ DE LA  

RELATION SEXUELLE. 

12 Enquête sur les traitement de la dysfonction érectile – 1400382 –  22 mai 2014 



Base : 270 patients 
 

Estimez-vous qu’il serait utile que soit commercialisée une autre forme d’administration de traitement pour les troubles de l’érection que ceux qui  
existent actuellement ? 

46% 

35% 

13% 
6% 

Sous-total 81%  
Très utile, plutôt utile Oui  

Très utile 
Oui  

Plutôt utile 
Non  

Plutôt pas  
utile 

Non  
Pas du tout 

utile 

UNE ATTENTE FORTE POUR UN NOUVEAU MODE 

D’ADMINISTRATION 
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UNE ENVIE D’ESSAYER LE NOUVEAU TRAITEMENT 

PRESQU’UNANIME 
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Base : 270 patients 

Un nouveau traitement contre les troubles de l’érection devrait être prochainement commercialisé. Il s'agit d'une crème que l'on applique  
directement à l'extrémité du pénis, qui réduit les effets indésirables et qui permet aux hommes qui ne peuvent pas prendre les médicaments  
existants de disposer d'une alternative. Lorsqu’il sera disponible, seriez-vous susceptible d’utiliser ce traitement [à la place de votre traitement  
actuel]? 

47% 
41% 

9% 
3% Sous-total 88% 

Certainement, probablement Oui Oui Non Non  
Certainement  Probablement  Probablement  certainement 

pas pas 
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III 

ANNEXES 



PROFIL DES PATIENTS INTERROGÉS 

16 

71% 
11% 
8% 
5% 
2% 
3% 

Bac +2 (DEUG, DUT, BTS,…) 16% 
Universitaire (Bac+3 et plus) 26%  
Grandes écoles 10% 

Vous ne pouvez pas y arriver sans 
contracter de dettes 4% 

Situation matrimoniale 

Célibataire 7% 
Marié 55% 
Vit en couple, dont PACS 22%  
Divorcé, séparé 13% 
Veuf 3% 

Nombre d’enfants 

Aucun 
1 enfant 
2 enfants 
3 enfants 
4 enfants 
5 enfants ou plus 

Diplôme 

Aucun diplôme 1% 
Primaire 2% 
Brevet des collège, BEPC 4%  
Technique (CAP,BEP) 26% 
Baccalauréat 14% Situation financière 

Vous êtes très à l’aise 7%  
Vous êtes plutôt à l’aise 52%  
Vous y arrivez difficilement   37% 

Activité professionnelle 

En activité 34% 
En arrêt de travail/ accident 3%  
En invalidité 6% 
Au chômage 3% 
Retraité (ou en préretraite) 52%  
Sans activité 1% 

Régions 

Région parisienne  
Nord Est 
Nord Ouest  
Sud Ouest  
Sud Est 

25% 
26% 
18% 
10% 
21% 

Âge 

18-24 ans 
25-34 ans 
35-49 ans 
50-64 ans 
65-70 ans  
NR 

0% 
1% 
16% 
40% 
34% 
9% 
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en savoir plus : www.csa.eu - @InstitutCSA 

 

10, rue Godefroy - 92800 Puteaux 

Tel . : 01.57.00.58.00 - Fax : 01.57.00.58.01 

http://www.csa.eu/

